

ВЫ ДАЖЕ не представляете, как трудно в нашем городе снять нормальную квартиру в хорошем районе на длительный срок. Это все равно что найти свою половину: предложений много, а толку мало. Но мне повезло: если не во втором, то в первом – точно.

Квартиру я снял. Правда, на первом этаже, зато почти в центре. Так вот, в один из душных майских вечеров, когда я по обыкновению изучал трещины на потолке, вдруг кто-то требовательно постучал в окно. Честно говоря, даже вздрогнул от неожиданности: ничего подобного уже не ждал и смирился со своим тоскливым одиночеством. Наперед скажу: именно оно иногда толкает людей на необдуманные поступки. Итак, в 23 часа 15 минут в моей серой жизни произошла неожиданная встреча. Она, словно освежающая гроза, со вспышками молний и раскатами грома внезапно налетает, разметая духоту и пыль. И так же быстро исчезает...

На улице под окном возле серебристой машины стояла эффектная незнакомка с открытым светлым лицом и темными волосами. В темноте блестели ее красивые темные глаза. Одета во все черное. Стройное упругое тело, как у хищной кошки. Словом, бизнес-леди с дорогим ценником. Это именно такие вальяжно рассекают в своих шикарных лимузинах и высокомерно смотрят на вас, как сквозь витрину. Не дай бог оказаться у них на пути. Не сомневайтесь, «переедут», даже глазом не моргнув. Горько-сладкий аромат духов и вина ворвался в мою скромную обитель вместе с нелепым вопросом:

– Вася здесь? – вопрос был поставлен ребром.

– Какой Вася? Я здесь один, – слегка опешил я.

– Адрес такой-то? – как бы на всякий случай справилась незнакомка.

– Да вроде бы... – мне не удалось скрыть растерянность.

– Открой дверь, я войду, – потребовала поздняя незваная гостья.

Леди с дорогим «ценником» смотрят на нас, как сквозь витрину

БОЛЕВОЙ ПЕРЕЕЗД

коллаж ИРИНЫ КУРАВЛЕВОЙ



Она уверенно прошлась по квартире. Задумалась. Потом проходила сквозь зубы:

– Телефон, сполочь, отключил. И, видимо, с адресом все же напугали.

Вдруг плечи ее обмякли, но через секунду она встрепенулась и, покусывая алую губу, изучающее посмотрела на меня.

– Слушай, давай собирайся, поехали в кабак. Я вижу, ты свободен, – прозвучало как ультиматум. По ее требовательному взгляду было ясно, что сопротивляться бесполезно. Да я, в общем-то, и не собирался этого делать.

Сели в машину. Она впереди, я – на заднее сиденье. Смирный водитель вежливо справился у нее: куда, мол, едем? Она как отрезала:

– Пусть он решает!

Я брякнул первое, что пришло в голову:

– «Премьер» на Завенягина.

– Умница, хороший мальчик... Сразу понял, что нам нужно. Но сначала ко мне домой: деньги возьму. Десятки, надеюсь, хватит? Сегодня устроим себе праздник души. Прощайте, печень, почки, совесть!

Покрутившись по темным дворам, мы вырвались на сияющий пустой проспект. Свежий ветер и щемящее чувство предвкушения охватило меня. Из радио доносилась хрюпливая песня: «А ты знаешь, какие у нас северные ветры?» Вскоре мы вошли в ярко освещенный зал, где почти никого не было. Негромкая музыка кружила возле пустых столиков, сверкая в хрустальных фужерах и на серебристых приборах. Мы

сели за центральный столик, и официант, возникший словно из-под этого самого столика, спросил, что мы будем пить. Она не заставила себя уговаривать. Заказала маринини.

Официант почтительно уточнил детали и ускользнул выполнять заказ. Разговор не клеился, воцарилась тягостная тишина. Вновь зазвала музыка. Я пригласил ее на танец. Мы закружили в пустом зале. Я поинтересовался:

– Как тебе?

Она осторожно, чтобы не смазать помаду, положила себе в рот жевательную резинку, и, жуя ее, прощедила:

– Так себе...

Хотел заглянуть ей в глаза, но она отвела взгляд. Издевается или играет, подумал я, но затем задал второй вопрос:

– Тебе трудно было начинать?

– Знаешь, это сейчас я уважаемый человек, а раньше была никем. Мне приходилось вставать посреди ночи и добираться в любую погоду, чтобы занять место на левобережном рынке. В дикий мороз и ужасную жару торговала обувью, шмотками, детским питанием, всяческим баражлом.

Таскала все на себе из Сибая, Москвы, Уфы и еще невесть откуда. Как вспомнишь, так вздрогнешь! Так потихоньку копейка к копейке...

В общем, она разговаривала и почувствовала себя в этой теме, как рыба в воде. Но голос постепенно становился все жестче. Ясно было, что смыслом ее жизни давно уже стали деньги. Сменялась музыка, и она перескочила к другому «философскому вопросу»:

– Вот смотри, ведь обычно в нормальных семьях мужья заняты зарабатыванием денег. Но если женщина возьмет весь этот воз на себя, то у мужика вдруг пропадает к ней всякий интерес. На уме лишь как погулять с друзьями и на стороне.

Появилась новая публика. Женщины в вечерних платьях, возбужденные, громкие в окружении самодовольных рыхлых мужчин в дорогих костюмах. Моя спутница скользнула по ним скучающим взглядом, в котором так и читалось: видела, де, все это, перевидела...

Под утро мы заехали в ночной магазин, а потом отправились ко мне. Проснулся я после обеда. Нахальное солнце освещало остатки нескромного то ли завтрака, то ли ужина. Протерев глаза, увидел на столе записку с номером телефона и несколько смятых крупных купюр. Все-таки она меня «переехала»...

А, может, все-таки себя? Я же помню, с каким лихорадочным надрывом в ночной сумасшедшей кутерьме моя неожиданная ночная гостья произнесла: «Мне так хочется иногда быть слабой, беззащитной и зависимой».

ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВ.

КЛУБ

ОНИ НЕ СОГЛАСНЫ, когда их недавно появившиеся сообщество называют клубом знакомств. Утверждают, что теперь не считают себя одинокими: в «Надежде» встретили немало интересных и приятных сердцу людей. Нынче для них отпала необходимость коротать выходные в стенах квартир.

Многие из «надеждинцев» впервые за много лет побывали в театре, выбрались на природу. И не важно, что в клубе общения «Надежда» на десять «девчонок» – девять «ребят», а то и меньше, главное для большинства – возможность разорвать круг вынужденного отшельничества.

Не ошибусь, если скажу, что в нашем городе такой неформальный клуб общения одиночек появился впервые. В прежние времена в нашем обществе «горе мыкающих одиночек» не должно было быть по определению. И сегодня, когда устройство личной жизни стало предметом коммерции, мало кто из предприимчивых свах и сватов с охотой взьмется за великовозрастных разведенцев и разведенок, вдов и вдовцов, холостяков и холостячек. Понимая их малую перспективность, в ряде городских агентств даже первый денежный взнос для таких снижают до «куценочного» уровня. «Списанные» по возрасту женщины и вовсе годами могут дожидаться своего суженого-ряженого.

В качестве отступления – один из недавних примеров такого тщетного ожидания, правда, с благоприятным исходом. В свои 55 лет, пройдя все адова круги усовершенствования внешности, отвергнутая «разборчивыми» соотечественниками, Галина без труда нашла свою судьбу в... Канаде. Впоследствии ее муж Стив, профессор университета, долго не мог

Крыло «Надежды»

понять, почему у себя на родине замечательная, красивая, добрая русская женщина оставалась на протяжении многих лет в одиночестве.

«Надежда» дает шанс каждому обрести свое счастье. Но клуб общения «Надежда» – отнюдь не попытка сватовства. Хотя, забегая вперед, скажу: при первом же очном знакомстве с «клубистами» не смогла не заметить некоторые интимные ниточки, которые протянулись от сердца к сердцу. Здесь процесс сближения двух половинок лишен навязчивости и озабоченности. Люди узнают друг друга в процессе общения и, если хотят, обще-ственной работы. Тут не принято спрашивать друг друга о возрасте. Никто не интересуется фамилиями, материальным положением и местом работы. И во время последней встречи единодушно подошли к решению о необходимости изготовления для всех бейджиков с именами – будет легче контактировать и запоминать друг друга. Необходимость эта возникла еще и из-за того, что людей в сообществе – десятки, и каждая встреча добавляет новичков: в очередную среду в одном из залов общественно-политического центра, людно приютившего «Надежду», многие из трех десятков человек пришли на встречу впервые. Прислушиваются, присматриваются к происходящему.

А происходит здесь то, что на формальном языке можно назвать составлением планов. По сути же, вместе они решают, чем займутся в очередные выходные. Перво-наперво решили почтствовать ионьских именинников. Их пока немного: всего четверо. Зато для остальных почти двух десятков «гостей» будет прекрасный повод отдохнуть и повеселиться. От симпатичной общительной Татьяны поступает

предложение выехать на пленэр к ней в сад: есть площадка для шашлыка, банька. Тут же нашлись собственный гитарист Валентин, переносную «дискотеку» готова предоставить Алевтина. Александр поможет на своей легковушке доставить до места тяжелый груз. Хотя особых тяжестей вроде и не намечается: каждый прихватит с собой к праздничному столу лишь то, что сумеет. «Культурногизатор» Мария вздыхает с облегчением: наконец-то хоть здесь ей не придется все торжество тащить в одиночку. И тут же «заводила по жизни» со смехом признается: «Вечно все дамы пахнут духами, а я – окорочками!» Роль координатора с удовольствием берет на себя Любовь, женщина веселая, бойкая. Помочь ей вызывается Капитолина. Решили единодушно: встреча в воскресенье, 17 июня, в десять часов утра возле кафе «Золотое кольцо», что на «Кольце».

А что дальше? Для инициативных «надеждинцев» этот вопрос «председательствующей» черноглазой красавицы Галины вовсе не стоит ребром: планов громадье. Съездить бы вместе в Музей камня, что в Фершампенуазе. И тут же Валентина начинает набирать по «сотке» номер знакомого «автобусника» – сколько стоит поездка для компаний? А хозяева музея уже готовы принять «делегацию» и познакомить со своей уникальной коллекцией.

– Эх, двадцать второго бы, в день солнцестояния, попасть в Аркaim...

– А что мы с вами будем делать на День города?

– И хорошо бы к нам на одну из встреч привлечь Римму Дышленкову – замечательного поэта, интереснейшую женщину.

И все сразу задумываются над предложениями. Интересно! И тут же переходят к практической части «вопроса». Особенность клуба в том и заключается, что никто ни за кого ничего не решает. Думают вместе и сообща находят выход. Существенный момент: поскольку народ здесь собрался взрослый, многие за годы «бросили» связями, знакомствами. Начинают вспоминать давно забытые номера телефонов людей, которые могли бы стать полезными для осуществления многочисленных задумок.

Есть среди участников этого сообщества и те, кто рад и сам поделиться знаниями, опытом. Галина – убежденный сторонник здорового образа жизни – готова не только рассказывать «коллегам» по клубу о приемах оздоровления, но и активно агитирует вливаться в ряды группы здоровья, в которой сама занимается немало лет. Алевтина – знаток мудрой науки ритмологии, девиз которой «Ничего случайного не бывает». Она знает немало секретов, скрытых от глаз непосвященных: о счастье, о любви и взаимосвязи людей и звезд. И уж, конечно, всегда найдут темы для разговоров женщины-хозяйки. Конек Валентины – рукоделие, шитье. При небольшом заработке женщина ухитряется выглядеть эффектно, модно, даже шикарно. Из своего умения Валя не делает тайны: «Шить вместе? Да пожалуйста!»

Кстати, вежливое «пожалуйста» участники клуба общения «Надежда» обращают ко всем одиноким людям города. Пожалуйста, каждую среду в 18 часов приходите в общественно-политический центр по улице Калинина, присоединяйтесь ко всем делам этого сообщества. Пожалуйста, звоните по любым интересующим вас вопросам Валентине Кузнецовой по телефону 8-951-243-63-99. Пожалуйста, не замыкайтесь в своем одиночестве!

ТАТЬЯНА АРСЕЕВА.